

*archivum: 94*

A kir. magy. Pázmány Péter Tudományegyetem  
MAGYAR KÖZIGAZGATÁSTUDOMÁNYI INTÉZETE

A Pázmány egyetem MAGYAR KÖZIGAZGATÁSTUDOMÁNYI INTÉZETE 1931-ben létesült. 1932-ben 3000, 1933-ban további 2500 amerikai dollár támogatást kapott a Rockefeller Alapítványtól és ezen összegek segítségével egyik legszebb tudományos intézetünké fejlődött. A Rockefeller Alap az Intézet munkáját állandóan figyelemmel kísérte és a kapcsolatot mindvégig fenntartotta. Az Intézet kiadványait az Alapítványnak mindig megküldötte.

Az Intézet rövidesen ismertté vált a tudományos világban és kapcsolatokat épített ki mindegyik hasonló tárgyú külföldi intézettel.

Igy többek között:

tagja az Institut International des Sciences Administratives-nak /Bruxelles/,

tagja az Istituto di Studi Legislativi-nak /Róma/,

tagja a British Institute of Public Administration-nak /London/,

tagja volt a Nemzetközi Racionalizálási Intézetnek /Institut International d'Organisation Scientifique du Travail-Geneve/,

tagja a Governmental Research Assotiation-nak /Philadelphia/,

tagja az American Academy of Political and Social Science-nak /Philadelphia/,

közvetlen kapcsolatot tartott fenn az angol /londoni/ és az amerikai -főleg a Luther Gulik professzor vezetése alatt működő New-York-i és a Chicago-i közigazgatástudományi intézetekkel és a Carnegie intézettel,

közvetlen kapcsolata volt a genfi Nemzetközi Munkügyi Hivatalhoz.

Az Intézet elhunyt igazgatója - Magyar Zoltán egyetemi tanár - munkatársa volt az Institut International de Droit Compare-nak /Páris/, Magyarország képviselője volt az Institut International de Cooperation Intellectuelle-ban /Páris/ és ezen belül kezdeményezője a directeur generale-k összejöveteleinek. Beutazta Amerikát és mint visiting Professor a Rockefeller Alapítvány vendége volt.

Az Intézet a Rockefeller Alap támogatását főleg a "MAGYAR KÖZIGAZGATÁS TÜKRE" című művel nyerte el.

1910-től kezdődőleg a Nemzetközi Közigazgatástudományi Intézet - melynek a Magyar Közigazgatástudományi Intézet is tagja - Nemzetközi Közigazgatástudományi Kongresszusokat rendezett. Eddig hat ilyen kongresszus volt és pedig: 1910-ben és 1923-ban Brüsszelben, 1927-ben Párisban, 1930-ban Madridban, 1933-ban Bécsben és 1936-ben Varsóban. Ezeken a kongresszusokon Magyarország mindig eredményesen vett részt. A bécsi kongresszuson a kiküldöttek bemutatták a "MAGYAR KÖZIGAZGATÁS ATLASZA"-t, mely nagy elismerést váltott ki. Ugyanezen a kongresszuson az Intézet volt igazgatója előadást tartott L'Organisation scientifique du Travail dans l'Administration Publique címmel, mely megjelent franciául a Revue Internationale des Sciences Administratives 1933.évi 3.számában és angolul az Intézet kiadványai között. A varsói - VI.kongresszus egyik főelőadója az Intézet néhai igazgatója volt.

Az Intézet folyóirata - a "KÖZIGAZGATÁSTUDOMÁNY" - révén a nemzetközileg elismert szaklapokkal csereviszonyt tartott fenn és többek között rendszeresen jártak az alábbi folyóiratok:

Revue Internationale des Sciences Administratives. Publiée par l'Institut International des Sciences Administratives.

Revue de Droit Public et de la Science Politique en France et a l'Etranger.

Annuaire de l'Institut International de Droit Public.

L'Administration Locale. Revue publiée par l'Union Internationale des Villes et des Pouvoirs Locaux.

Reportorio delle Legislazione Mondiale. Edizione dell'Istituto di Studi Legislativi/Roma/.

Public Administration. The Journal of the Institute of Public Administration /London/.

The Political Quarterly /London/.

The American Political Science Review. /Chicago U.S.A./.

National Municipal Review.

State Government.

Public Management. Published by the International City Managers Association.

The Annals of the American Academy of Political and  
Social Science.

A Governmental Research Association közleményei.

Budapest, 1945 évi október hó 17-én.

egyetemi ny.r.tanár